
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

令和６年度 第５回会議 

開催日時 令和６年８月９日（金）午後３時００分～４時３０分 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 

委  員 

岩沢部会長、伊藤副部会長、久保田委員、丸山委員 
風間委員、大谷委員、長澤委員、伊藤（健）委員 
古俣（和）委員 計 9 名 
［欠席：田中（米）委員、渡邉（隆）委員、高橋委員］ 

事 務 局 土田地域課長補佐、地域課２名 

主な議事 

１ 令和６年度自治協提案事業 

第 1部会メインテーマ「防犯事業」について 

〇次回の防犯キャンペーン（自転車盗難防止）参加委員の出欠・詳細

確認を行いました。決定・確認事項は以下のとおりです。 

 

・日程  ９月１１日(水)１６:００～１７:００ 

 会場  内野西が丘駅 

 協力校 新潟西高校（生徒会役員 10 名程度）  

・参加委員（予定） 

 岩沢部会長、伊藤副部会長、久保田委員、丸山委員、風間委員、 

 大谷委員、古俣委員、長澤委員 （部会欠席者は別途確認） 

・啓発グッズとしてポケットティッシュを配布 

・３ヶ所に分かれて共通のフレーズを声掛けすることとしました。 

① 自転車の施錠をお願いします！ 

② 自転車盗難キャンペーン実施中です！ 

③ 自転車止めたら２ロック！ 

・通行の妨げにならないよう、立ち位置を考えて実施することを確認

しました。 

・電車発着時間後の人流が落ち着いたタイミングで協働の高校生に感

想をうかがうこととしました。 

・許可・確認の必要な関係各所への連絡は事務局が行います。 

 

〇防犯キャンペーンの最終実施日は１０月１１日(金)、 

１６:００～１７:００、内野駅にて日本文理高校の生徒と実施する

旨を事務局から報告がありました。詳細場所・駐車スペースについて

は 9月に決定し、参加委員の確認を行うこととしました。 

 

 

 

資料４



〇防犯講演会１１月１６日(土)について 

・チラシ案の検討、確認を行いました。 

・委員の役割（司会、開会あいさつ、会場案内、誘導など）を確認し、

司会を高橋委員にお願いしたいとの意見が出されました。 

・講演会に併せて、新潟西警察署から特殊詐欺の具体的事例などの

話をしてもらいたい旨の意見が出され、岩沢部会長、伊藤（健）委

員、事務局で依頼することとしました。 

 〇会場の黒埼市民会館の駐車場のみで来場者の駐車スペースは十分確

保できることを確認しました。 

 〇講演会は申し込み不要としますが、各コミ協８名以上の参加者を募

ることとしました。 

 〇自治協広報紙９/１号「西区を豊かに」の記事を確認しました。 

  

２ 第 1 部会サブテーマ「環境美化事業」について 

〇ポイ捨て防止看板について 

・看板の設置を先行して実施している黒埼南ふれあい協議会から、以

下のとおり報告がありました。 

４地域で３５枚の看板設置を行いました。 

所要時間は２時間程。 

黒埼南ふれあい協議会のＨＰでも活動の様子をアップしました。 

 ・坂井輪小・小新中学校区まちづくり協議会でも看板の設置を実施さ

れることとなりました。（看板枚数１５枚） 

 ・五十嵐小学校区コミュニティ協議会からも看板設置したいとの申し

出がありました。（２枚希望） 

〇ポイ捨て防止看板についての周知文書を確認し、委員もそれぞれ声

掛けをすることとしました。 

 

その他 

３ その他 

 〇犯罪件数について区役所から資料を基に説明がありました。 

○次回（令和６年度 第６回）開催について 

  日時：令和６年９月５日（木）午後３時００分～ 

  場所：西区役所３階 ３０３会議室 

 



西区自治協議会第２部会 令和６年度 第５回会議概要    

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

開催日時 ８月６日（火）午後３時～４時３０分 会場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委 員 

出 
澤邉副部会長、竹田委員、笹川委員、伊藤委員、五十嵐委

員、大島委員、青木委員、篠田委員、西山委員 計９名  

欠 山岸部会長、藤橋委員、相田委員 計３名 

事務局 地域課 八木澤係長、佐々木主事 

主な議事 

１ 今年度のあいさつ運動と水平展開について 

① イオンとの連携について 
イオンとの連携の調整状況を事務局から説明し、今後店舗で PR 活動

を行う際の詳細などについて、意見を出し合いました。 
 
○主な意見 

 【実施主体について】 

  ・２部会を軸に、コミ協・イオンスタッフにも協力してもらう。 
 

 【実施場所について】 

  ・店舗出入口などでの声かけが良いのではないか。 

   (店舗内の売り場に近いところはお客さんの邪魔になる) 

  ・イベントスペース等でイオンのイベントと合わせて行ってもよい。

(駅前ではできない、支え合いの大切さを伝える活動ができる。) 

  ⇔そのスペースまでわざわざ来る人は限られるため、出入口(お客さ

んの通るところ)での声かけは必須ではないか。 
  
【実施時間帯について】 

  ・時間帯の設定はよく考える必要があるのではないか。 

(朝は人が少ない、夕方は忙しい人多い) 

  ・時間帯に縛られず、やれるときにやれる人が行っても良い。 
  
【実施方法について】 

  ・駅前と同様の声掛け運動をするのが良いのではないか。 

   (類似運動の経験があるが感触もよく、効果はあると思う) 

  ・イオンの「5 のつく日」への便乗はしたい。連携としてお互いのチ

ラシを配る形なら違和感もないのではないか。 

  ・声かけのみではなく、店内アナウンスやミニイベントの併設、スタ

ッフの協力などもできると効果的ではないか。 
   
○イオンとの調整の方針 

・出た意見を幅広く伝え、イオン側からどれが実施できるかの制約など

を教えてもらう。 

 ・イオンのイベント(イベントスペースで配布物を配るようなもの)と日

付を合わせるような形で実施したい。(土日に関わらず。) 
   



② 今年度の成果の取りまとめについて 

  今年度の事業の成果を取りまとめていく際に必要な考え方や観点につ

いて意見交換を行いました。 
 
○主な方針 

   協力団体からのフィードバックなどによる「質」の面での評価と、

PR 活動の実施回数や協力団体数などの数値による「量」の面での評

価を取りまとめて評価する。 
 

 ○具体的な意見 

・PR 活動実施等、目に見える形での成果を文字に起こす。 

 ・アンケートや意見交換会などで各協力団体からフィードバックをもら

い、各主体への定着度合いなどが確認できると良い。 

 ・HP アクセス数などのデータもしっかり拾いたい。 

 ・広報や水平展開が目標であるので、それらの数や内容を主に成果とし

ていく必要がある。 
 
③ 今後の取り組みや協力団体への支援方法などについて 

今後の取り組み方針や協力団体の支援方法などについて、簡単に意見

交換を行いました。 
 
  ○主な意見 

 ・まとまって PR 活動が実施できたのはとても良いことである。西区内

に定着させるためにも、来年度以降も継続して実施できると良い。 

 ・水平展開のためにも、コミ協・自治会へはより強く協力のお願いをし

ていく必要がある。 

 ・あいさつ運動単体ではなく、さらに大きな動きが作り出せると良い。 
 
２ 自治協広報紙 9/1 号の掲載内容について 

  次号の自治協広報紙の掲載案を検討しました。 
 
○主な意見 

 ・表題を事業の経緯が伝わるものにしたい。 

 ・「まだまだ協力団体を募集しています」という内容を入れたい。 

・細かな表現の変更。  
 
３ ラミネートポスターの配布ルール再確認 

 先月発注したラミネートポスターの配布ルールを再度確認しました。 

             ＊詳しいルールについては別添の資料参照。 

次回日程 
■次回開催日 令和６年９月１１日（水）午後３時００分～ 

■会   場  西区役所４階 ４０１会議室 

 

 

 

 



あいさつ運動広報媒体配布について 

○配布媒体 

①ポスター：Ａ２(ラミネートなし)・Ａ３(ラミネート有・無) 

②のぼり旗：ポール・旗のセット 

③ カード ：名刺サイズの広報カード 

 

○配布ルールについて 

①ポスター 

【Ａ２】… 施設内等の掲示用。各団体に希望部数を配布。 

【Ａ３(ラミ無)】… 施設内等の掲示用。各団体に希望部数を配布。 

【Ａ３(ラミ有)】… 施設外の掲示板等の掲示用。※ 

※ゴミステーションの設置用ではない。(数が多く対応しきれないため) 

ステーションへの設置は各コミ協・自治会で行う。 

ラミネート機のない団体のみ希望部数を配布。 

 

 

 

 

 

 

②のぼり旗：各団体へ基本３セットを配布。団体規模に応じて増減可能。 

③ カード ：各団体へ希望部数を配布。  

＜ゴミステーションに設置する際の準備方法＞ 

①地域課よりポスターのデータを送付 

②データを各団体でカラー印刷 

③印刷したポスターに各団体でラミネート加工 

④ゴミステーションへ設置。 

第２部会別添資料



西区自治協議会第３部会 令和６年度 第５回会議概要    

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

開催日時 ８月８日（木）午後４時～５時１５分 会場 
内野まちづくりセンター 

研修室 4 

出 席 者 
委 員 

出 
山賀部会長、原澤副部会長、古俣(雄)委員、齋藤委員、渡邊委

員、荻野委員、河内委員、朝倉委員、古俣(慎)委員、計９名  

欠 堀川委員、田中委員、前田委員 計３名 

事務局 地域課 宮村主事、佐々木主事 

主な議事 

１ 「第２回 私の西区自慢 写真大募集」について 

発行された区だよりや区の HP、応募フォーム、チラシ等を見て、実

施状況の確認を行いました。また、修正点や今後の展開などについての

意見交換も行いました。主な意見や決定した事項は以下の通りです。 
 

 【チラシについて】 

  ・配布先は、①委員の知り合い ②コミ協・公民館・コミセン等(地域

課より) ③情報大での配信(河内委員より) ④新大での配信(荻野委

員より) とする。 

  ・字が見えにくい箇所について、荻野委員が微修正を行う。 
 

 【今後の広報について】 

  ・各種 SNS に、過去の入賞作品の画像をつけて、定期的に応募を呼び

掛ける投稿をする。(Instagram へ荻野委員作成の PR 画像も投稿) 

  ・LINE は、一度しか流せないため、効果的な時期を狙って流したい。 

  ・チラシは配布先以外にも、委員から随時配布なども行う。 
  
【賞品について】 

  ・特産品の内容を今後検討していく必要がある。 
   

２ バスツアーについて 

 事業者と具体的なツアー案を検討の際に必要な候補日を決定しました。 
 
 【第１回：一般向け】9/28(土) [予備日：9/29(日)] 
 【第２回：大学生向け】10/12(土) [予備日：10/19(土)] 
 ※詳細なツアー内容については、今後部会長と事業者間で検討。 
 
３ 自治協広報紙 9/1 号の掲載内容について、 

 次号の自治協広報紙の掲載案を検討しました。 
 
○主な意見 

・細かな表現の変更。 ・HP は「８月末に情報掲載予定とする」 

・掲載写真の変更。 ・写真撮影者の記載を追加。 など 

次回日程 
■次回開催日 令和６年 9月 9日（月）午後 1時００分～ 

■会   場  西区役所４階 対策室 

  



西区自治協議会広報紙特別部会 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

令和 6年度 第 5回会議 

開催日時 令和 6年 8月 16 日（金）午後 3時～5時 

会  場 西区役所 4階 対策室 

出 席 者 
委  員 

長澤部会長、古俣副部会長、原澤委員、五十嵐委員 計 4

名 

事 務 局 西区地域課 八木澤係長、飯田副主査、宮村主事 

主な議事 

１ 「西区を豊かに」（9月 1日発行 第 45 号）について 

・本号に関するスケジュールを確認した後、別添資料のとおり、最終 

校の読み合わせを行いました。 

 ・修正箇所を確認し、修正版は来週中に電子データで確認することと 

しました。 

 

２ 「西区を豊かに」（12 月 15 日発行 第 46 号）の企画について 

 ・別添資料のとおり、46 号に関するスケジュールを確認しました。 

 ・次回の広報紙特別部会で担当決め・企画確認を行います。 

 

 

 

3 次回（令和 6 年度 第 6回）の開催日程について 

日時：9月 13 日（金）午後３時～ 

場所：西区役所 4階 対策室 

 

 



西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

令和６年度 第５回会議 

開催日時 令和６年８月５日（月）午後３時～４時３０分 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委  員 

髙橋部会長、藤橋副部会長、古俣（愼）委員 

田中（幸）委員、田中（米）委員 、風間委員 

計６名 

事 務 局 西区地域課３名、坂井輪図書館１名 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

〇ステージ発表の司会者について 

・田中先生よりステージ発表出演団体である新舞さんにお声がけいただいて

おり、次回の部会までにお返事をいただく。 

・髙橋部会長、田中先生より昨年の司会者の方にお声がけいただき、司会を

していただけそうな感触あり。 

・司会者は学生２名で進めていきたい。 

〇日本文理高校の出演形式について 

・映像出演の場合も考慮したチラシ、ポスターの作成をしてほしい。 

・１団体が映像出演になるか実際に出演するかは運営上、大きな問題ではな

いと思う。 

・現時点ではいつ映像出演となるかはわからない。アートフェス直前になる

かもしれない。 

〇チラシ・ポスターデザインと校正スケジュール（仮）について 

・踊る人をイラスト、シルエットでデザインしたパターンと龍（辰年なの

で）や波をモチーフに躍動感のあるデザインの２パターンのデザイン案を作

成依頼する。西区のテーマカラーであるオレンジを使用する。 

・校正スケジュールについては、髙橋部会長、田中先生、古俣委員、風間委

員は初校ができ次第、メールで、藤橋副部会長、田中（米）委員は８月 

本会で掲示し、ご意見をいただく。 

・９月部会では最終校を確認し、９月本会で配布できるよう準備を進める。 

〇会場配置について 

・控室についてタイムスケジュールを作成し、入替して使用できるとよいと

思う。控室の部屋割りについては事務局で検討する。 

〇自治協広報紙 9 月号の記事について 

・修正意見はなし 

その他 

次回（６年度第５回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：令和６年９月１１日（水）午後１時３０分～ 

  議題：ステージ発表司会者の確定、チラシポスター最終校について、

アンケート（案）について 
 


